
Baromètre - Questions d'actualité 

Novembre 2019

L'enquête a été réalisée sur 1031 personnes 

représentatives de la population nationale française âgée 

de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur le 

panel propriétaire YouGov France du 28 au 29 octobre 

2019.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

BR1. Approuvez-vous l'accord sur le report du Brexit au 31 

janvier 2020 qui vient d'être voté ? Veuillez sélectionner une 

seule réponse.

Base brute 1031 230 352 449 449 582 238 232 201 255 105

Base 1031 264 345 422 493 538 241 236 191 252 111

Oui, tout à fait 6% 6% 7% 5% 9% 4% 5% 6% 7% 5% 10%

Oui, plutôt 16% 19% 14% 17% 20% 13% 14% 16% 20% 17% 15%

Oui (NET) 22% 25% 21% 22% 29% 17% 19% 22% 27% 22% 24%

Non, pas vraiment 28% 27% 24% 32% 26% 30% 31% 30% 28% 23% 32%

Non, pas du tout 20% 13% 20% 24% 28% 12% 22% 21% 16% 21% 18%

Non (NET) 48% 40% 44% 56% 54% 43% 53% 50% 44% 44% 49%

Je ne sais pas 30% 36% 34% 22% 17% 41% 28% 28% 29% 35% 26%

BR3. Selon vous, le PRINCIPAL responsable du blocage 

sur le Brexit est ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1031 230 352 449 449 582 238 232 201 255 105

Base 1031 264 345 422 493 538 241 236 191 252 111

La Grande-Bretagne 47% 31% 46% 59% 59% 37% 44% 48% 52% 46% 48%

L'Union européenne 12% 15% 11% 10% 12% 11% 12% 11% 13% 11% 10%

Les deux 20% 22% 20% 18% 19% 20% 17% 22% 19% 20% 22%

Aucun des deux 2% 4% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 3% 2% 1%

Je ne sais pas 19% 29% 21% 12% 9% 29% 24% 18% 13% 21% 20%

BR4. Approuvez-vous la décision du peuple Britannique de 

sortir de l'Union européenne ?  Veuillez sélectionner une 

seule réponse.

Base brute 1031 230 352 449 449 582 238 232 201 255 105

Base 1031 264 345 422 493 538 241 236 191 252 111

Oui, tout à fait 15% 9% 16% 18% 21% 10% 18% 18% 9% 16% 14%

Oui, plutôt 16% 14% 21% 14% 15% 17% 17% 15% 17% 18% 11%

Oui (NET) 31% 23% 37% 32% 37% 27% 35% 33% 26% 34% 24%

Non, pas vraiment 30% 31% 27% 31% 27% 32% 25% 30% 35% 28% 35%

Non, pas du tout 20% 20% 16% 25% 24% 17% 15% 23% 25% 17% 24%

Non (NET) 50% 50% 43% 56% 51% 49% 40% 53% 60% 45% 59%

Je ne sais pas 19% 26% 20% 12% 12% 25% 25% 14% 14% 21% 17%

Total

Age Genre Région

YouGov France www.yougov.fr



Baromètre - Questions d'actualité 

Novembre 2019

L'enquête a été réalisée sur 1031 personnes 

représentatives de la population nationale française âgée 

de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur le 

panel propriétaire YouGov France du 28 au 29 octobre 

2019.

BR1. Approuvez-vous l'accord sur le report du Brexit au 31 

janvier 2020 qui vient d'être voté ? Veuillez sélectionner une 

seule réponse.

Base brute 1031

Base 1031

Oui, tout à fait 6%

Oui, plutôt 16%

Oui (NET) 22%

Non, pas vraiment 28%

Non, pas du tout 20%

Non (NET) 48%

Je ne sais pas 30%

BR3. Selon vous, le PRINCIPAL responsable du blocage 

sur le Brexit est ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1031

Base 1031

La Grande-Bretagne 47%

L'Union européenne 12%

Les deux 20%

Aucun des deux 2%

Je ne sais pas 19%

BR4. Approuvez-vous la décision du peuple Britannique de 

sortir de l'Union européenne ?  Veuillez sélectionner une 

seule réponse.

Base brute 1031

Base 1031

Oui, tout à fait 15%

Oui, plutôt 16%

Oui (NET) 31%

Non, pas vraiment 30%

Non, pas du tout 20%

Non (NET) 50%

Je ne sais pas 19%

Total
Net La France 

insoumise 

(LFI) 

Net Extrême 

gauche 

Net Le Parti 

Socialiste (PS) 

Net Gauche 

(hors extrême 

gauche) 

Net Gauche 

(all)
Net Centre 

Net La 

République En 

Marche 

(LREM)

Net Droite (all) 

Net Droite 

(hors extrême 

droite) 

Net Les 

Républicains 

(LR)

Net Extrême 

droite 

Net 

Rassembleme

nt National 

(RN) 

58 93 76 156 249 145 110 231 82 67 149 126

74 113 71 143 256 134 102 254 113 97 142 118

12% 13% 5% 4% 8% 9% 8% 6% 7% 9% 5% 7%

17% 14% 24% 24% 19% 22% 26% 17% 31% 31% 7% 7%

29% 26% 28% 28% 27% 31% 35% 24% 38% 39% 12% 14%

23% 28% 35% 32% 30% 32% 31% 32% 31% 30% 32% 29%

23% 23% 16% 15% 18% 18% 16% 28% 24% 24% 31% 30%

46% 51% 51% 48% 49% 51% 47% 59% 55% 54% 63% 60%

25% 23% 21% 25% 24% 18% 18% 17% 7% 7% 25% 27%

58 93 76 156 249 145 110 231 82 67 149 126

74 113 71 143 256 134 102 254 113 97 142 118

42% 42% 55% 51% 47% 75% 78% 47% 63% 68% 35% 34%

16% 13% 4% 9% 11% 4% 2% 18% 10% 8% 24% 25%

27% 25% 17% 23% 24% 15% 15% 26% 22% 18% 29% 29%

2% 4% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 1% - 2% 1%

14% 15% 20% 16% 15% 4% 4% 7% 5% 5% 10% 11%

58 93 76 156 249 145 110 231 82 67 149 126

74 113 71 143 256 134 102 254 113 97 142 118

14% 14% 6% 4% 8% 4% 4% 31% 19% 19% 41% 44%

30% 26% 12% 13% 19% 10% 12% 21% 18% 17% 24% 26%

44% 40% 18% 17% 27% 14% 15% 53% 37% 36% 66% 69%

21% 25% 45% 39% 33% 39% 40% 27% 37% 38% 18% 16%

16% 19% 19% 28% 24% 40% 36% 15% 26% 25% 7% 5%

38% 44% 64% 68% 57% 78% 76% 42% 63% 63% 26% 21%

18% 16% 18% 15% 16% 7% 8% 5% 1% 1% 9% 10%

Proximité partisane

YouGov France www.yougov.fr



Baromètre - Questions d'actualité 

Novembre 2019

L'enquête a été réalisée sur 1031 personnes 

représentatives de la population nationale française âgée 

de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur le 

panel propriétaire YouGov France du 28 au 29 octobre 

2019.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

Total

Age Genre Région

BR4BIS. Selon vous, qui a l'ascendant dans les 

négociations du Brexit ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1031 230 352 449 449 582 238 232 201 255 105

Base 1031 264 345 422 493 538 241 236 191 252 111

La Grande Bretagne 31% 24% 29% 36% 36% 26% 27% 33% 36% 28% 28%

L'Union Européenne 37% 41% 35% 36% 42% 32% 37% 36% 36% 36% 42%

Je ne sais pas 32% 35% 36% 28% 22% 42% 35% 31% 28% 36% 30%

BR5. Dans quelle mesure seriez-vous favorable ou 

défavorable à un référendum qui poserait la question d'un 

Frexit (une sortie de la France de l'Union européenne) ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1031 230 352 449 449 582 238 232 201 255 105

Base 1031 264 345 422 493 538 241 236 191 252 111

Tout à fait favorable 18% 16% 21% 17% 22% 14% 20% 18% 16% 17% 20%

Plutôt favorable 19% 15% 24% 18% 19% 19% 18% 18% 17% 23% 19%

Favorable (NET) 37% 32% 44% 35% 41% 33% 38% 36% 33% 41% 39%

Plutôt défavorable 15% 18% 11% 17% 14% 17% 15% 14% 19% 13% 17%

Tout à fait défavorable 29% 29% 21% 36% 36% 23% 28% 29% 35% 26% 32%

Défavorable (NET) 45% 47% 33% 53% 50% 40% 43% 43% 54% 39% 50%

Je ne sais pas 18% 21% 23% 12% 9% 27% 19% 21% 13% 20% 11%

YouGov France www.yougov.fr



Baromètre - Questions d'actualité 

Novembre 2019

L'enquête a été réalisée sur 1031 personnes 

représentatives de la population nationale française âgée 

de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur le 

panel propriétaire YouGov France du 28 au 29 octobre 

2019.

BR1. Approuvez-vous l'accord sur le report du Brexit au 31 

janvier 2020 qui vient d'être voté ? Veuillez sélectionner une 

seule réponse.

Total

BR4BIS. Selon vous, qui a l'ascendant dans les 

négociations du Brexit ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1031

Base 1031

La Grande Bretagne 31%

L'Union Européenne 37%

Je ne sais pas 32%

BR5. Dans quelle mesure seriez-vous favorable ou 

défavorable à un référendum qui poserait la question d'un 

Frexit (une sortie de la France de l'Union européenne) ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1031

Base 1031

Tout à fait favorable 18%

Plutôt favorable 19%

Favorable (NET) 37%

Plutôt défavorable 15%

Tout à fait défavorable 29%

Défavorable (NET) 45%

Je ne sais pas 18%

Net La France 

insoumise 

(LFI) 

Net Extrême 

gauche 

Net Le Parti 

Socialiste (PS) 

Net Gauche 

(hors extrême 

gauche) 

Net Gauche 

(all)
Net Centre 

Net La 

République En 

Marche 

(LREM)

Net Droite (all) 

Net Droite 

(hors extrême 

droite) 

Net Les 

Républicains 

(LR)

Net Extrême 

droite 

Net 

Rassembleme

nt National 

(RN) 

Proximité partisane

58 93 76 156 249 145 110 231 82 67 149 126

74 113 71 143 256 134 102 254 113 97 142 118

24% 21% 32% 34% 28% 36% 33% 40% 39% 42% 41% 39%

52% 50% 36% 38% 44% 47% 52% 37% 44% 41% 32% 30%

24% 28% 33% 28% 28% 17% 15% 23% 17% 16% 27% 31%

58 93 76 156 249 145 110 231 82 67 149 126

74 113 71 143 256 134 102 254 113 97 142 118

31% 24% 13% 13% 18% 6% 3% 31% 12% 11% 47% 48%

35% 33% 21% 18% 25% 12% 12% 27% 27% 27% 26% 27%

66% 58% 34% 30% 42% 17% 15% 58% 39% 37% 73% 74%

14% 13% 13% 15% 14% 20% 22% 14% 20% 16% 10% 10%

13% 20% 36% 41% 32% 60% 61% 19% 36% 41% 5% 5%

27% 33% 49% 56% 46% 81% 82% 33% 55% 57% 15% 15%

7% 9% 17% 14% 12% 2% 2% 9% 6% 6% 12% 11%

YouGov France www.yougov.fr



Baromètre - Questions d'actualité 

Novembre 2019

L'enquête a été réalisée sur 1031 personnes 

représentatives de la population nationale française âgée 

de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur le 

panel propriétaire YouGov France du 28 au 29 octobre 

2019.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

Total

Age Genre Région

BR6. Si un référendum était organisé sur l'appartenance de 

la France à l'Union européenne, que voteriez-vous ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1031 230 352 449 449 582 238 232 201 255 105

Base 1031 264 345 422 493 538 241 236 191 252 111

Je voterais pour rester membre de l'Union européenne 47% 49% 36% 54% 51% 43% 43% 44% 56% 46% 50%

Je voterais pour quitter l'Union européenne 30% 25% 36% 29% 36% 25% 32% 30% 25% 33% 29%

Je ne voterais pas 6% 8% 6% 4% 4% 7% 8% 6% 7% 3% 3%

Je ne sais pas 17% 18% 22% 13% 9% 25% 17% 20% 12% 18% 18%

BR7. Diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt 

optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste quant à 

l'avenir de l'Union européenne ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1031 230 352 449 449 582 238 232 201 255 105

Base 1031 264 345 422 493 538 241 236 191 252 111

Très optimiste 2% 4% 1% 3% 2% 3% 3% 1% 2% 3% 5%

Plutôt optimiste 32% 36% 27% 34% 38% 26% 29% 30% 39% 31% 34%

Optimiste (NET) 35% 40% 28% 37% 40% 29% 32% 31% 41% 34% 39%

Plutôt pessimiste 34% 31% 35% 36% 34% 35% 35% 34% 33% 35% 33%

Très pessimiste 15% 10% 18% 17% 18% 13% 15% 18% 14% 14% 15%

Pessimiste (NET) 50% 41% 53% 52% 51% 48% 50% 52% 48% 49% 48%

Je ne sais pas 16% 19% 19% 11% 8% 23% 17% 18% 12% 17% 13%

Contenu cellule (Pourcentage de colonne)

YouGov France www.yougov.fr



Baromètre - Questions d'actualité 

Novembre 2019

L'enquête a été réalisée sur 1031 personnes 

représentatives de la population nationale française âgée 

de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur le 

panel propriétaire YouGov France du 28 au 29 octobre 

2019.

BR1. Approuvez-vous l'accord sur le report du Brexit au 31 

janvier 2020 qui vient d'être voté ? Veuillez sélectionner une 

seule réponse.

Total

BR6. Si un référendum était organisé sur l'appartenance de 

la France à l'Union européenne, que voteriez-vous ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1031

Base 1031

Je voterais pour rester membre de l'Union européenne 47%

Je voterais pour quitter l'Union européenne 30%

Je ne voterais pas 6%

Je ne sais pas 17%

BR7. Diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt 

optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste quant à 

l'avenir de l'Union européenne ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1031

Base 1031

Très optimiste 2%

Plutôt optimiste 32%

Optimiste (NET) 35%

Plutôt pessimiste 34%

Très pessimiste 15%

Pessimiste (NET) 50%

Je ne sais pas 16%

Contenu cellule (Pourcentage de colonne)

Net La France 

insoumise 

(LFI) 

Net Extrême 

gauche 

Net Le Parti 

Socialiste (PS) 

Net Gauche 

(hors extrême 

gauche) 

Net Gauche 

(all)
Net Centre 

Net La 

République En 

Marche 

(LREM)

Net Droite (all) 

Net Droite 

(hors extrême 

droite) 

Net Les 

Républicains 

(LR)

Net Extrême 

droite 

Net 

Rassembleme

nt National 

(RN) 

Proximité partisane

58 93 76 156 249 145 110 231 82 67 149 126

74 113 71 143 256 134 102 254 113 97 142 118

36% 37% 63% 67% 53% 85% 83% 31% 59% 64% 9% 8%

44% 44% 23% 18% 30% 8% 7% 52% 26% 23% 72% 73%

3% 4% 1% 2% 3% 4% 6% 6% 7% 4% 5% 5%

18% 15% 13% 13% 14% 4% 5% 12% 8% 8% 15% 14%

58 93 76 156 249 145 110 231 82 67 149 126

74 113 71 143 256 134 102 254 113 97 142 118

4% 3% 6% 5% 4% 5% 4% 1% 2% 2% 1% -

21% 28% 51% 49% 40% 62% 63% 26% 41% 45% 14% 13%

24% 31% 57% 54% 44% 67% 67% 27% 43% 47% 14% 13%

55% 50% 20% 25% 36% 26% 25% 42% 39% 34% 44% 40%

19% 17% 7% 6% 11% 4% 4% 26% 17% 18% 33% 37%

74% 66% 26% 32% 47% 30% 29% 67% 56% 51% 77% 77%

2% 3% 17% 14% 9% 3% 4% 5% 1% 1% 9% 10%

YouGov France www.yougov.fr


